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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2015 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-

GRADUAÇÃO

Chapecó, SC, 30 de junho de 2015.

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, às quatorze horas e vinte e um

minutos,  no  Auditório  Bom Pastor  da  Universidade Federal  da  Fronteira  Sul  (UFFS), em

Chapecó, e nos demais campi por videoconferência, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da

Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação (CPPG) do Conselho Universitário (CONSUNI) da

UFFS, presidida pelo professor PEDRO  AUGUSTO  PEREIRA BORGES,  designado  pelo

professor  Joviles Vitório Trevisol, Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação. Fizeram-se

presentes à sessão os seguintes conselheiros, representantes docentes: CASSIANI

GOTAMA TASCA (Campus Realeza), CLADIR TERESINHA ZANOTELLI (Campus Laranjeiras

do Sul),  JORGE ERICK GARCIA PARRA (Campus Laranjeiras  do Sul),  LÍVIO OSVALDO

ARENHART (Campus Cerro  Largo),  MARCOS  ANTONIO  BEAL (Campus  Realeza). Não

compareceram à reunião e justificaram ausência: GIULIANO KLUCH (STA), SOLANGE

MARIA  ALVES  (Docente  –  Campus  Chapecó).  Não  compareceu  à  reunião  e  não

justificaram ausência: ANDREIA FLORENCIO EDUARDO (STA), DANIEL FRANCISCO DE

BEM (Campus Erechim), DOUGLAS GRUNDEMANN FENNER (Discente).  Compareceu à

reunião  na  condição  de  ouvinte: JOSÉ  CARLOS  RADIN  (Diretor  de  Pós-Graduação).

Verificado o  quorum, o Presidente declarou instalada a reunião. Iniciou informando que foi

designado  a  presidir  a  reunião  pelo  Pró-Reitor  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação,  professor

Joviles, tendo em vista as férias do Pró-Reitor. Passou à apreciação da ata da 3ª Reunião

Ordinária de 2015, a qual foi aprovada sem alterações. Sem informes, passou à designação

de relatorias. Consultou o conselheiro Jorge Parra a ser o relator da matéria “processo nº

23205.002370/2015-75: projeto, regimento e credenciamento dos docentes do Programa de

Pós-Graduação  em Desenvolvimento  e  Políticas  Públicas,  Campus Cerro  Largo”,  o  qual

aceitou relatar a matéria. Consultou a conselheira Cladir a ser a relatora da matéria “minuta

de resolução que regulamenta o apoio institucional à capacitação dos docentes da UFFS

matriculados no DINTER em Educação Científica e Tecnológica”, a qual também aceitou a

proposta. Passou à ordem do dia, solicitando a inclusão de dois itens de pauta: (i) definição
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de data para realização da 1ª Reunião Conjunta Extraordinária CGRAD/CPPG/2015 (7 ou

10/08); e (ii) declínio de relatoria do conselheiro Giuliano Kluch. A Câmara aprovou a inclusão.

O Presidente informou que o conselheiro Daniel De Bem não entregou o relato referente ao

processo nº 23205.005171/2014-91, que está sob sua relatoria desde abril, portanto, terá que

ser  adiado  para  a  próxima reunião,  assim como,  o  conselheiro  Giuliano  Kluch.  Solicitou,

então, para que os dois itens inclusos passem a ser os primeiros itens e que os demais

permaneçam  na  ordem  em  que  se  encontram.  A Câmara  aprovou  a  ordem  do  dia.  O

Presidente iniciou o primeiro item de pauta consultando os conselheiros sobre a realização da

1ª Reunião Conjunta Extraordinária das Câmaras de Graduação (CGRAD) e Pesquisa e Pós-

Graduação, se é possível realizá-la no dia dez de agosto. Passou a palavra à secretária, que

comunicou que o Conselho Universitário recebeu da comissão de revisão do afastamento

para  capacitação  docente,  a  minuta  de  resolução  revisada,  e  solicitou  às  Câmaras  que

organizem a reunião conjunta. Tendo em vista a disponibilidade de videoconferências e datas

para  a  realização  desta  reunião  e,  que  a  CGRAD  já  definiu  a  data  de  dez  de  agosto,

preferencialmente no turno matutino, solicitou aos conselheiros a manifestação com relação a

esta opção de data. Os conselheiros concordaram com a proposição de realização da reunião

conjunta no dia dez de agosto no turno matutino. Logo, o Presidente passou ao segundo item

da pauta, referente à solicitação de declínio de relatorias pelo conselheiro Giuliano. Informou

que o conselheiro enviou um e-mail à secretaria da CPPG, justificando sua ausência devido a

sua adesão à greve dos servidores técnicos administrativos e, ao mesmo tempo, observando

a  necessidade  de  designar  outros  relatores  para  suas  relatorias.  Os  conselheiros

concordaram com a designação de outro relator para a matéria mais urgente, referente ao

processo nº 23205.001173/2015-39: proposta de curso de Pós-Graduação  Lato Sensu em

Especialização em Educação do Campo para oferta no Campus Laranjeiras do Sul, inclusive,

o  conselheiro  Lívio  se  propôs  a  ser  o  relator  da  matéria,  porém,  o  outro  processo  (nº

23205.002203/2015-24:  estabelecer  os  trâmites  para  os  processos  de  certificação  e  de

diplomação dos estudantes concluintes dos cursos e programas de pós-graduação e dos

programas de Residência Médica e Residência Multiprofissional e em Área Profissional da

Saúde da UFFS) deverá ser mantido sob a relatoria do conselheiro Giuliano. Na sequência,

Ata da 4ª Reunião Ordinária da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação – Junho/2015.

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CONSELHO UNIVERSITÁRIO
CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

                                                                                           

                                            

foram homologados os três próximos itens da pauta: (i) credenciamento da docente Valéria de

Bettio Mattos junto ao Programa de Pós-Graduação em Educação, (ii)  credenciamento do

docente Claudecir  dos Santos junto ao Programa de Pós-Graduação em Educação e (iii)

descredenciamento  da  docente  Ani  Carla  Marchesan  do  Programa  de  Pós-Graduação

Interdisciplinar em Ciências Humanas. O Presidente passou a palavra à conselheira Cassiani,

relatora do item referente à proposta de curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Docência na

Escola  de  Tempo  Integral  para  oferta  no  Campus Chapecó,  para  a  leitura  do  relato.  A

conselheira votou favorável à aprovação da proposta, considerados os termos da análise e as

questões apontadas, sem prejuízo das observações realizadas por esta Câmara sobre as

questões contidas no parecer. O Presidente propôs à conselheira a alteração do primeiro item

de sua análise, referente à ausência da disciplina “Seminário de Pesquisa”, para que faça

constar como forma de exigência desta Câmara a alteração da disciplina “Metodologia de

Pesquisa”  para  “Seminário  de  Pesquisa”,  com carga horária  mínima de  30  horas/aula.  A

relatora concordou com a proposição. A Câmara aprovou o voto da relatora e o processo em

análise. Após, a conselheira Cassiani apresentou o relato referente à proposta de curso de

Pós-Graduação  Lato  Sensu em  Educação  de  Tempo  Integral,  para  oferta  no  Campus

Laranjeiras do Sul. A relatora votou favorável à aprovação, considerados os termos da análise

e as questões apontadas, sem prejuízo das observações realizadas por esta Câmara sobre

as questões contidas no parecer. Sem objeções, a Câmara aprovou o voto da relatora e o

processo em análise. Logo, o Presidente informou a presença do Diretor de Pós-Graduação,

professor José Carlos Radin, e solicitou sua palavra para apresentar o próximo item de pauta.

Antes, passou a palavra à secretária, que informou que este processo, referente à proposta

de curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Gestão Escolar, para oferta no Campus Erechim,

foi  relatado  pelo  conselheiro  Jorge  Parra  na  reunião  anterior  e  voltou  à  origem  para

adequações.  Portanto,  nesta  reunião,  será  feita  a  apresentação  destas  alterações  e,  na

sequência,  passará  pela  análise  e  aprovação  dos  conselheiros.  Logo,  o  Diretor  de  Pós-

Graduação fez a apresentação das alterações referentes ao processo nº 23205.005056/2014-

17. Os conselheiros, sentindo-se contemplados com as informações, aprovaram a proposta

do curso em análise. Em seguida, o Presidente informou sobre o item de pauta “processo nº
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23205.000619/2015-16: proposta de curso de Pós-Graduação  Lato Sensu – Especialização

em Educação do Campo com Ênfase em Estudos da Realidade Brasileira, que também foi

relatado em reunião passada pelo conselheiro Marcos Beal  e que será apresentado pelo

Diretor  de  Pós-Graduação.  O  Diretor  fez  a  apresentação  das  alterações  realizadas  pela

coordenação do curso. O conselheiro Marcos solicitou a palavra............

Após o acordo pelo encaminhamento, agradeceu o trabalho desenvolvido por esta Câmara e

a presença de todos. Sendo dezessete  horas  e  quarenta  minutos, foi encerrada a

reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin, Secretária da Câmara de Pesquisa e Pós-

Graduação, lavrei a presente ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e

pela Presidência.
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